

10月全国CPI同比涨6.5%

据新华社北京11月13日电(记者张毅 罗博)由于季节变化鲜菜价格上涨较快,以及入秋以来猪肉消费量增加,国家统计局13日公布的10月份居民消费价格总水平,比去年同期同月上涨6.5%,比上月上涨0.3%。1~10月累计,居民消费价格总水平同比上涨4.4%。

统计显示,10月份居民消费价格城市上涨6.1%,农村上涨7.2%;食品价格上涨17.6%,非食品价格上涨1.1%;消费品价格上涨7.8%,服务项目价格上涨2.3%。

统计的八大类别中,五类上涨,三类下降。涨幅最高的仍然是食品类。10月份,食品类价格比去年同期同月上涨17.6%。其中,粮食价格上涨6.7%,油脂价格上涨34.0%,肉禽及其制品价格上涨38.3%,猪肉价格上涨54.9%,鲜蛋价格上涨14.3%,水产品价格上涨7.0%,鲜菜价格上涨29.9%,鲜果价格上涨8.5%,调味品价格上涨3.9%。与上月相比,食品价格涨幅提高了0.5个百分点,其中鲜菜价格涨幅提高了17.9个百分点。而油脂价格、鲜蛋价格、水产品价格和调味品价格涨幅均比上月有所下降。

烟酒及用品类价格同比上涨1.7%。其中,烟草价格上涨0.7%,酒类价格上涨3.5%。家庭设备用品及维修服务价格同比上涨1.8%。其中,耐用消费品价格上涨1.0%,家庭服务及加工维修服务价格上涨8.6%。

医疗保健及个人用品类价格同比上涨2.9%。其中,西药价格下降0.1%,中药材及中成药价格上涨11.5%,医疗保健服务价格上涨2.2%。居住类价格同比上涨4.8%。其中,水、电及燃料价格上涨2.9%,建房及装修材料价格上涨4.9%,租房价格上涨4.7%。

衣着类价格同比下降1.3%。交通和通信类价格同比下降1.7%。其中,交通工具价格下降2.5%,车用燃料及零配件价格下降1.4%,车辆使用及维修价格上涨1.8%,城市间交通费价格上涨2.3%,市区交通费价格下降0.4%;通信工具价格下降18.4%。

娱乐教育文化用品及服务类价格下降0.5%。其中,学杂托幼费价格上涨0.6%,教材及参考书价格下降1.3%,文娱费价格上涨2.6%,旅游价格上涨2.6%,文娱用品价格下降0.6%。

新闻分析

涨幅缘何反弹

■新华社记者 张毅 罗博

国家统计局13日公布的10月份居民消费价格总水平,同比上涨6.5%,比9月份上涨0.3个百分点。10月居民消费价格总水平反弹,引起了各级政府和社会各界普遍关注。

10月CPI与前几个月一样,继续呈现出三大特点,一是农村涨幅高于城市,10月份居民消费价格城市上涨6.1%,农村上涨7.2%;二是食品涨幅高于非食品,食品价格上涨17.6%,非食品价格上涨1.1%;三是消费品涨幅高于服务价格,消费品价格上涨7.8%,服务项目价格上涨2.3%。

专家分析认为,10月份CPI反弹的主要原因是受季节变化鲜菜价格上涨较快以及入秋以来猪肉消费量增加。

我国从2003年连续4年物价保持基本稳定,但今年以来居民消费价格指数快

速攀升,特别是3月份以来,CPI涨幅连续八个月超过3%的警戒线,8月份CPI更是创下十年新高,达到6.5%。虽然9月份有所回落,但10月再次反弹。

有关专家认为,我国这一轮物价上涨有国内外多种因素。一是国际油价大幅上涨,带动消费价格上涨。二是国际粮食价格普遍上涨,带动食品价格上涨。三是国内存在价格的结构性上涨。目前主要是猪肉、油料等价格上涨带动其他食品价格上涨。

国家统计局总经济师姚景源说,虽然CPI是反映通胀的重要指标,但是目前主要是食品类价格上涨,属于结构性上涨。通货膨胀的主要标志之一就是物价全面上涨。从核心CPI这个角度来分析,我们仍然处于安全的范围内,因此不能讲我们已经进入全面通胀。

据新华社北京11月13日电



11月13日,股民在重庆一家证券营业部关注股市行情。当天,沪深股市小幅下跌,上证综指收于5158.12点,较前一交易日下跌0.57%;深证成指收于16747.89点,跌幅达到1.86%。新华社发

公安部发出A级通缉令 缉拿杀人嫌犯王玉忠



本报讯 据央视报道,公安部昨日发出A级通缉令,缉拿特大杀人犯罪嫌疑犯王玉忠。

王玉忠,男,1969年4月23日出生,身份证号码:532624196904231335。

公安部发出的通缉令显示,2006年12月以来,王玉忠等犯罪嫌疑人伙同他人涉嫌在中越边境地区实施杀人案件5起,造成7人死亡,1人重伤,2人轻伤。现该犯罪嫌疑人仍在逃,并可能随身携带手榴弹。对提供线索的举报人、缉捕有功的单位或个人,将给予人民币5万元奖励。(李利飞)

较强冷空气影响华北东北 未来两天黄淮或会雨夹雪

据新华社北京11月13日电 中央气象台13日预报,预计13日白天到夜间,内蒙古东部、东北地区以及华北东北部等地继续受到较强冷空气影响,局部地区降温幅度将达到12℃~14℃。北京可能出现今年第一场雪。

据预报,受这股较强冷空气和暖湿气流的共同影响,13日夜间至15日,西北地区东南部、华北大部、东北地区南部、黄淮、江淮等地将先后出现小雨(雪)或雨夹雪天气。其中,北京将出现今年第一场雪。

安全督察结果公布 三星空调安装作业不及格

据新华社北京11月13日电(记者 杜宇)中国财贸轻纺烟草工会和中国家用电器维修协会13日联合召开新闻发布会,公布空调安装安全作业督察结果,三星、新科等企业受到点名批评。

据介绍,2007年7月中旬至8月上旬,两家单位组成四个督察组,深入到16家国内外空调生产和销售企业的驻京总部、驻京办事机构及部分特约维修服务部,进行安装工佩戴安全带现场督察

指导。督察结果表明,多数企业重视安装工的劳动保护,基本配齐了安全带和空调安装及维修所需的安全防护设备、用具。但是,也有少数企业存在安全制度不够健全、对空调安装工的劳动保护不够重视等问题。

三星电子(北京)技术服务有限公司、江苏新科空调器制造有限公司北京分公司在督察中存在较大的安全隐患,提出批评。

涉嫌非法收受回扣 香港麦当劳总经理被起诉

据新华社香港11月13日电 香港麦当劳连锁快餐店董事总经理刘士盛,涉嫌向食物供应商收取非法回扣,被廉政公署立案起诉,13日在东区裁判法院开庭。据报道,麦当劳就此发表声明,指绝不容忍非法行为,涉案的雇员,已被免薪停职。

廉政公署表示,47岁的刘士盛涉嫌在2005年5月至今年4月期间,和一名食品公司董事串谋,推荐这间食品公司成为麦当劳的粟米供应商。刘士盛涉嫌收受的回扣,相当于这间食品公司向麦当劳销售粟米总金额的一成。

廉署12日表示,刘士盛被控3项罪名,包括2项串谋使代理人接受利益,涉嫌违反《防止贿赂条例》及《刑事罪行条例》。

京津城际快铁开始铺轨



11月13日,中铁二局施工车辆在给京津城际快速铁路铺轨。当天,京津城际快速铁路在天津杨村开始铺轨。京津城际快速铁路是2008年北京奥运会重点配套工程,全长115公里,2005年7月4日开工建设,将于今年完成轨道工程,明年一季度试运行,将是中国最早建成的第一条设计时速350公里的高标准铁路客运专线。新华社发

赵铁锤:贵州纳雍煤矿矿难本可避免

该责任事故暴露许多问题

据新华社贵阳11月13日电(记者 刘文国)国家煤矿安全监察局局长赵铁锤认为,8日发生的贵州省毕节地区纳雍县群力煤矿特大煤与瓦斯突出事故,是一起可以避免的事故。

赵铁锤在群力煤矿矿难召开的事后调查组成立会议上说,这起事故暴露出许多突出问题:

一是煤矿隐患排查不到位。2006年10月24日,该矿曾发生过煤与瓦斯突出事故,但事故发生后既没有报告,也不排查治理。矿井通风系统不完善,通风设施不健全,只设置一道风门,不符合规定。二是安全责任不落实。该矿

2006年虽建立了瓦斯抽放系统,却没有进行抽放,反而拆掉了抽放系统管路;今年初虽然成立了防治煤与瓦斯突出机构,但没有开展工作,在掘进时既无预测预报,也无防突措施,既不进行效果检验,也无个体防护措施。临时水仓施工无设计,且处在断层附近,是瓦斯的积聚区和煤与瓦斯突出严重危险区,但该矿却没有采取瓦斯抽放、检测等相关措施。

三是监督管理有差距。毕节地区行署、纳雍县政府及有关部门在监督管理、隐患排查上认识不到位,重点不突出,排查不全面,治理不彻底。

县有关部门10月29日对该矿进行检查时,未发现该矿存在的重大隐患。地方政府派驻该矿的驻矿特派员不懂煤矿专业,不能有效进行监督,形同虚设。

赵铁锤说,以上分析只是初步的,但也充分表明,这是一起责任事故,是一起可以避免的事故。

群力煤矿特大煤与瓦斯突出事故是8日13时44分发生,事故发生时共有86人作业,事故发生后,52人被救,被困井下的34名矿工遇难,加上被救出井后抢救无效死亡的1名矿工,这起矿难共造成35人死亡。

蝙蝠咋会飞 我科学家揭秘 依靠地球磁场定位导航

据新华社上海11月13日电(记者 刘丹)蝙蝠是唯一一类可以真正飞行的哺乳动物,它们在飞行过程中的导航原理一直是个谜。华东师范大学生命科学院张树义教授等学者将谜底揭晓——蝙蝠飞行是依靠地球的磁极罗盘进行导航定向。

相当多种类的蝙蝠可以长距离迁徙。蝙蝠通常是用回声定位探测食物和周围世界,但令人费解的是,有些蝙蝠飞行迁徙时距离地面的高度可达数百公里,而回声定位的有效距离通常仅为几十米。

长期以来,科学家们一直苦于未能发现蝙蝠在飞行过程中的导航策略,该领域研究在全球范围内备受关注。以张树义教授领衔的课题组通过长期研究发现,蝙蝠其实是靠地球磁场进行导航的,并进一步证实蝙蝠是利用地球磁极罗盘进行定向飞行,准确地揭示了蝙蝠的飞行秘密。



11月12日,两辆汽车停止行驶,等待一群野马通过。在国道216线普氏野马的放牧区内,每天有少数普氏野马穿越国道前往水源地饮水。汽车驾驶员看到野马正在穿过公路时,纷纷减速慢行让野马让道。



13日,北京航空航天大学学生参观直升机模型。当天,北京航空界300多人欢聚北京航空航天大学,庆祝直升机首飞100周年。100年前的今天,法国人保罗·科尔尼驾驶自己设计的直升机完成第一次试飞。



11月12日,哈尔滨市道外区古梨园的工作人员向鸟巢内放鸟食。古梨园是个开放的公园,每年冬季有很多鸟在此过冬。公园的工作人员人工建起鸟巢,投放鸟食,保护鸟儿安全过冬。



11月12日,为加快石羊河流域综合治理和民勤防沙治沙工作,甘肃省武威市市直机关3000名干部职工在民勤县龙王庙义务压沙1000余亩。均为新华社发